

伊朗总统致电乌克兰总统表示道歉 承诺依法处理客机事件责任人

伊朗革命卫队:为误击承担全部责任

鲁哈尼首先代表伊朗人民表示道歉。他承认,坠机事件完全是伊朗军方的错误行动造成的。乌克兰专家组将获得一切必要支持,以便伊乌双方在法律和技术层面有效合作处理善后。鲁哈尼表示,他将下令尽快向乌方移交乌遇难人员遗体。

泽连斯基指出,有证据表明乌航客机在被击落前是严格按国际飞行规则和机场指示飞行的,伊朗承认误击乌客机为进一步调查铺平了道路,需尽快确认遇难者身份并将乌方遇难者遗体运回乌克兰。

泽连斯基说,1月19日(东正教主显日)以前将乌方遇难人员遗体归还乌克兰非常重要,乌外交部将向伊朗提交一份工作清单,其中包括法律和赔偿问题。

8日早晨,乌克兰国际航空公司一架波音737-800客机从伊朗首都德黑兰的霍梅尼国际机场起飞前往乌首都基辅,但起飞后不久坠毁,机上167名乘客和9名机组人员无一幸免。伊朗军方11日发表声明说,客机是被伊朗军方“非故意”击落,事故系“人为错误”所致。

新华社电 据乌克兰总统网站消息,伊朗总统鲁哈尼11日晚与乌克兰总统泽连斯基通电话,鲁哈尼对“非故意”击落乌航客机表示道歉,并表示将依法处理相关责任人。



这张由乌克兰政府提供的图片显示,PS752航班飞机机首部分的残骸 新华社发

国家开发银行 原党委书记、董事长胡怀邦 严重违纪违法被开除党籍

新华社电 日前,经中共中央批准,中央纪委国家监委对国家开发银行原党委书记、董事长胡怀邦严重违纪违法问题进行了立案审查调查。

经查,胡怀邦理想信念丧失,“四个意识”缺失,背离初心,背弃职责,对党中央重大决策部署阳奉阴违,落实中央巡视整改要求不到位,履行全面从严治党主体责任不力,对抗组织审查;违反中央八项规定精神,违规出入私人会所;不按规定报告个人有关事项,利用职务便利在干部录用等方面违规为他人谋取利益;滥权妄为,与不法商人沆瀣一气,大搞权钱交易;家风不正,家教不严,纵容家属大肆收取财物。

胡怀邦严重违反党的政治纪律、组织纪律、廉洁纪律和生活纪律,构成严重职务违法并涉嫌受贿犯罪,是党的十八大后不收敛不收手,政治问题和经济问题相交织的腐败典型,性质严重,影响恶劣,应予严肃处理。依据《中国共产党纪律处分条例》《中华人民共和国监察法》等有关规定,经中央纪委常委会会议研究并报中共中央批准,决定给予胡怀邦开除党籍处分;按规定取消其享受的待遇;终止其党的十九大代表资格;收缴其违纪违法所得;将其涉嫌犯罪问题移送检察机关依法审查起诉,所涉财物随案移送。

英女王召哈里王子 商讨“未来安排”

英国女王伊丽莎白二世召集部分王室成员于13日举行紧急会议,商讨哈里王子夫妇的“未来安排”。这是自哈里和妻子梅根公开宣布从王室职责中“抽身”后,王室高级成员首次面对面讨论这一问题。

一名白金汉宫消息人士告诉路透社记者,会议将在位于英格兰东部诺福克郡的桑德灵厄姆庄园举行,哈里和父亲查尔斯王储、哥哥威廉王子都将出席。

由于梅根本周早些时候前往加拿大与儿子阿奇团聚,她打算经由电话出席会议。

哈里夫妇8日宣布,他们想要一个“新的工作模式”,得以在北美分配更多生活时间并实现“经济独立”,令王室其他成员吃惊不已。一名王室消息人士说,哈里夫妇在新网站宣布这一决定前没有征询女王和其他家庭成员的意见,这让女王和其他王室成员感到“失望和受伤”。

路透社报道,不少官员先前在幕后磋商,试图为哈里夫妇制定出一个新的安排。一名王室消息人士说,这一努力进展顺利。包括英国和加拿大政府在内,都在为哈里和王室的面对面会谈铺平道路。据新华社

新闻链接

导弹操作员 10秒作出错误决定

伊朗伊斯兰革命卫队空天部队司令哈吉扎德11日说,他领导的部队为误击乌克兰航空公司客机承担全部责任。伊朗总统鲁哈尼同日承诺赔偿,将确定误击责任人并起诉。

伊朗国家电视台11日播放哈吉扎德的讲话视频。他说,得知击落乌航客机,“我宁愿自己死了”。他承诺:“我们为此事负全责,无论政府如何决定,我们都准备好服从。”

乌航一架波音737-800型客机8日早晨从德黑兰霍梅尼机场起飞,不久坠毁,176名乘客和机组人员全部遇难。哈吉扎德解释,他所在的部队把乌航客机误当成敌对目标,导弹操作员以为客机是巡航导弹,尝试联系上级没有成功。他必须在10秒钟内判定目标是否构成威胁,结果作出糟糕决定,“但这并不是误击理由”。

伊朗官方媒体播发军方声明,说误击发生时军方处于完全戒备状态,防范美军攻击,客机当时飞向伊斯兰革命卫队一处敏感军事中心。据新华社

回顾近年来导弹击落飞机事件

伊朗伊斯兰革命卫队11日承认,由于“人为错误”发射导弹,8日击落乌克兰航空公司一架波音737型客机,致使176名乘客和机组人员遇难。以下是近些年来导弹击落飞机事件的回顾:

2014年7月17日 乌克兰

马来西亚航空公司MH17航班从荷兰阿姆斯特丹飞往马来西亚吉隆坡,在靠近俄罗斯边界的乌克兰东部地区坠毁,298名乘客和机组人员全部遇难。乌克兰政府和东部分离武装相互指控对方发射导弹击落客机。

2007年3月23日 索马里

白俄罗斯航空公司一架伊尔-76型运输机在索马里首都摩加迪沙起飞后不久遭火箭弹袭击坠毁,致死至少11人。白俄罗斯方面工程技术人员搭乘这架飞机来到索马里,打算维修两周前遭袭的另一架飞机。

2001年10月4日 黑海

俄罗斯西伯利亚航空公司一架图-154型客机从以色列特拉维夫飞往俄罗斯新西伯利亚途中遭袭,坠入黑海,78人丧生。坠机地点距离克里米亚海岸线大约300公里。乌克兰方面大约一周后承认,一枚地对空导弹误击这架客机。

1988年7月3日 海湾

两伊战争期间,伊朗航空公司一架空客A-300型客机从伊朗阿巴斯港飞往阿拉伯联合酋长国迪拜,在海湾伊朗水域遭两枚导弹击落,290名乘客和机组人员全部遇难。美国“文森斯”号巡洋舰当时正在霍尔木兹海峡巡逻,误把这架客机当作战机而发射导弹。美方向伊朗方面赔偿1.018亿美元。

据新华社

交通运输部:

严肃处理客车司机伙同黑店“宰客”乱象

新华社电 记者12日从交通运输部获悉,针对部分地区高速公路沿线客车司机伙同黑店经营者“宰客”乱象,交通运输部办公厅当日印发警示通报,要求各地深刻汲取教训,举一反三,坚决遏制此类乱象再次发生,切实保障乘客合法权益。

此前,有媒体报道称沪昆高速公路沿线贵州铜仁、湖南湘潭、江西上饶境内出

现客车司机伙同黑店经营者“宰客”乱象。对此,交通运输部办公厅当日印发警示通报,要求相关省级交通运输主管部门要立即组织开展调查核实,会同有关部门依法依规严肃处理,坚决打击敲诈勒索、严重侵害群众利益的行为和黑恶势力“保护伞”,并向社会公布处理结果。

通报要求,各省级交通运输主管部门

要举一反三,立即组织摸排辖区内各高速公路出入口附近为长途客车旅客提供就餐、临时休息的场所,汇总形成本地场所台账。要会同公安、应急管理、市场监管等部门,加强执法监督,对其经营资质、安全、卫生、消防条件和价格行为开展经常性的监督检查,为旅客提供优质、价格合理的餐食,确保环境安全。